

Ραδιοφωνικά προγράμματα, από μαθητές του Πρότυπου Πειραματικού Λυκείου Μυτιλήνης

# Εκπέμποντας... μαθητικά!

της **ΒΑΓΓΕΛΙΑΣ ΧΡΗΣΤΙΔΟΥ**

**Τ**ις δικές τους ραδιοφωνικές εκπομπές θα πραγματοποιούν κάθε Παρασκευή μαθητές της Β' λυκείου του Πρότυπου Πειραματικού Λυκείου Μυτιλήνης. Τα παιδιά συμμετέχουν στο πρόγραμμα «European School Radio», μαζί με άλλα σχολεία της χώρας, αλλά και του εξωτερικού, και ξεκίνησαν να «εκπέμπουν» την Παρασκευή 19 του μηνός, στις 7 το απόγευμα.

Συνολικά 20 μαθητές της Β' τάξης του Πρότυπου Πειραματικού Λυκείου Μυτιλήνης συμμετέχουν σε όμιλο δημιουργικότητας και αριστείας του Σχολείου που έχει σχέση με τη δημιουργία ενημερωτικών-ψυχαγωγικών εκπομπών στον ευρωπαϊκό μαθητικό διαδικτυακό ραδιοφωνικό σταθμό «European School Radio» (ESR). Στο πλαίσιο του προγράμματος, μαθαίνουν να οργανώνουν τη ραδιοφωνική τους ομάδα, να καθορίζουν τις συναντήσεις τους, να κρατούν ημερολογιακό αρχείο για κείμενα και ηχογραφήσεις, να γίνονται υπεύθυνοι για την αρχειοθέτηση και το μείρασμα των κειμένων, αλλά και να αναλαμβάνουν όλες τις τεχνικές λεπτομέρειες της ηχογράφησης και να κάνουν την επιλογή του μουσικού «χαλιού».

Όλα τα παραπάνω, μέσω εισαγωγής στην ψηφιακή ε-

ποχή και εκμάθησης του πώς γίνεται η αποθήκευση και ανάκτηση ψηφιακών δεδομένων, η μετατροπή των αναλογικών δεδομένων σε ψηφιακά κ.ά..

## Η δομή των εκπομπών

Η λειτουργία του ομίλου ξεκίνησε στις αρχές του μήνα και οι εκπομπές των σχολείων της χώρας που συμμετέχουν επίσης στο ESR, με πρωτοπόρο ένα σχολείο της Γλυφάδας και «συντονιστή» σχολείο του Κιλκίς, ξεκίνησε την περασμένη Δευτέρα.

Οι μαθητές της Μυτιλήνης έχουν ηχογραφήσει ήδη τις πρώτες τους εκπομπές, τόσο στο χώρο του Σχολείου τους, όσο και στην ΕΡΑ Αιγαίου στο πλαίσιο του προγράμματος «Κάνε την εκπομπή σου», και την περασμένη Παρασκευή ξεκίνησαν τη μετάδοσή.

Κάθε Παρασκευή, το πρόγραμμα θα είναι το ίδιο και θα περιλαμβάνει τόσο εν-



Μαθητικό ραδιοφωνικό από το Πρότυπο Πειραματικό Λύκειο Μυτιλήνης

μερωτικό και τοπικά θέματα, όσο και ελληνική και ξένη μουσική. Από τις 7 έως τις 8 το απόγευμα, τέσσερις μαθητές θα παρουσιάζουν μισώρο μουσικό πρόγραμμα, θεματική για τη «Ζωή στη θάλασσα», αλλά και αθλητική ενημέρωση, στο «PPLM Club». Θα ακολουθεί το «PPLM Time», από τις 8 έως τις 9, με ενημερωτικά τοπικά θέματα και μουσική pop και ροκ, ελληνική και ξένη, που θα παρουσιάζουν συνολικά 14 παιδιά, ενώ το πρόγραμμα θα κλείνει 11 με 12 το βράδυ, με το «Oldies But Goodies», ζωντανή αναμετάδοση μουσι-

κών από άλλες εποχές (σε δύο πρώτες εκπομπές είναι ηχογραφημένες).

«Στόχος της δράσης είναι το να κοινωνικοποιηθούν τα παιδιά, να έρθουν σε επαφή με άλλες δράσεις και με τον κόσμο του ραδιοφώνου, αλλά και να συνεργαστούν με μαθητές άλλων σχολείων», λέει ο υπεύθυνος καθηγητής Πληροφορικής, Αντώνιος Νείρος.

Οι εκπομπές, θα μεταδίδονται από την ιστοσελίδα <http://blogs.sch.gr/esrblog/>. Σημειώνεται πως παρόμοια εργασία είχε γίνει και πέρυσι, από άλλη ομάδα μαθητών του Σχολείου.